



九江新闻网 www.jjxw.cn
九江发布 掌上九江

2025年3月
31
星期一
乙巳年三月初三
中共九江市委主管主办
九江日报社出版
国内统一连续出版物号
CN 36-0008
发行代号:43-10
第18602期
今日4版

就缅甸遭受地震灾害

习近平向缅甸领导人敏昂莱致慰问电

新华社北京3月29日电 3月29日,国家主席习近平就缅甸遭受地震灾害向缅甸领导人敏昂莱致慰问电。习近平表示,惊悉缅甸遭受强烈地震灾害,造成重大人员伤亡和财产损失。我谨代表中国政府和中国人民,对遇难者表示深切哀悼,对遇难者家属、受伤人员和灾区民众致以诚挚慰问。中国和缅甸是同甘共苦的命运共同体,两国人民胞波情谊深厚。中方愿向缅方提供需要的帮助,支持灾区人民早日战胜灾害、重建家园。

同日,国务院总理李强就缅甸遭受地震灾害向敏昂莱致慰问电。

李纪恒率队 王刚张小平参加
本组(记者黄梦如)3月26日至27日,全国人大农业与农村委员会副主任委员李纪恒率调研组在九江市开展建立城乡融合发展体制机制情况专题调研。全国人大农业与农村委员会副主任委员王刚、省人大常委会副主任张小平、省人大农委副主任委员邓保生参加调研,市领导邵九思、胡迪、熊晋喜先后陪同。

调研组一行先后来到彭泽县食品工业园、马当镇湖西村,湖口县流芳豆文化产业园,柴桑区岳师街道毛桥村,庐山茶科所、“庐山天下悠”展示馆,实地调研农业产业发展、农文旅融合、农村集体“三资”管理等方面情况,对有关工作取得的成效给予肯定。李纪恒指出,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,加快形成工农互促、城乡互补、协调发展的新型工农城乡关系,为全面推进中国式现代化奠定坚实基础。李纪恒要求,要坚持农业农村优先发展,促进城乡要素自由流动和平等交换,以更有力的政策举措引导人才、资金、技术、信息等要素向农业农村流动。要统筹推进新型城镇化和乡村全面振兴,健全常住地提供基本公共服务制度,持续巩固和完善农村基本经营制度,持续深化农村土地制度改革,持续推动城乡基础设施一体化和公共服务均等化,推动公共服务向农村延伸、社会事业向农村覆盖。要把县城作为重要切入点,构建以县城为枢纽、以小城镇为节点的县域经济体系,促进县域经济高质量发展。

全国人大农业与农村委员会调研组来浔调研

我市金融支持科技创新企业和技术改造项目在全省保持“四领先”

本报讯(记者陈芳)截至2025年2月末,九江市科技创新再贷款备选无贷户企业贷款金额占全省45.5%,贷款投放占全省的29.5%;技术改造和设备更新项目贷款金额占全省的48.1%,贷款投放金额占全省的41.8%;2024年,科技创新及技术改造和设备更新项目再贷款申请报账金额均位列全省第一。2024年以来,九江市金融支持科技创新再贷款备选无贷户企业贷款金额占全省第一,保持贷款签约金额全省领先,保持项目数全省领先,保持贷款投放全省领先,保持申请再贷款报账金额全省领先。

银行加大支持科技型企业力度;建立对接机制,梳理企业、项目、技术、产品目录,形成创新企业和项目白名单并定期向相关银行推送,引导银行做好融资对接;建立激励机制,引导银行信贷投向与货币政策、财政政策、产业政策取向一致。除了建立相关机制,我市还依托金融的杠杆效用放大财政资金、科技成果对产业政策的支持效果,促进“再贷款+”和“科技金融+”政策和服务模式落地落实,持续激发市场主体活力。

“科贷通”是科技金融体系中的一种金融服务模式。我市自2018年正式启动“科贷通”金融业务以来,“科贷通”入库630家科技型中小企业,设立风险补偿资金池6200万元,可撬动银行资金12.4亿元。截至2025年2月,我市累计发放“科贷通”贷款14.5亿元,共为209家企业发放537笔“科贷通”贷款。“2024年,市科技局牵头,市财政局、市金融工作办公室、中国人民银行九江市分行、国家金融监督管理总局九江监管分局联合下发了《九江市科贷通管理与促进办法》,通过具体的举措,撬动了银行对科技型中小企业的支持,有效缓解科技型中小企业融资难、融资贵等问题,助推了科技成果转化和产业化,助力企业高质量发展。”市科技创新服务中心相关负责人表示。

在瑞昌市溢香农产品有限公司生产车间内,自动化设备高效运转,一箱箱蛋制品经过精细打包,将发往全国各地。这家企业如今的产销两旺,离不开金融活水的“浇灌”。“2019年,公司因为资金周转不足,购买原材料、研发新产品计划都被延误,幸好当时有“科贷通”政策雪中送炭。“科贷通”资金的加持让公司烘焙生产线动能加大,紫薯类产品得到开发,而新产品的研发给企业带来业绩增长。2022年,公司销售额达到近3亿元,2024年达4.5亿元,每年增长约30%。”瑞昌市溢香农产品有限公司财务总监洪书平说。

蒋文定在全市防汛抗旱工作电视电话会议上要求以“万全”准备防“万一”发生 确保全市人民生命财产安全

本报讯(记者沈明杰)3月29日上午,在收听收看全省防汛抗旱工作电视电话会议后,我市立即召开全市防汛抗旱工作电视电话会议,第一时间落实全省防汛抗旱工作会议部署,安排我市防汛抗旱工作。市委副书记、市长蒋文定出席并讲话。他强调,要认真贯彻落实习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,把“时时放心不下”的责任感转化为“事事心中有底”的行动力,以“万全”的准备防止“万一”的发生,全力做好防汛抗旱工作,确保全市人民生命财产安全。

会上,市气象局汇报了气候趋势预测情况,修河水文水资源监测中心汇报了洪水趋势分析情况,市水利局汇报了水工程备汛情况,市应急管理局汇报了全市防汛备汛情况。

蒋文定指出,九江是众水汇集之地,各地各相关部门要一刻不松懈紧防汛“思想弦”,充分认识防汛工作的重要性、防汛形势的严峻性、防汛任务的艰巨性,坚决克服麻痹思想、侥幸心理,拿出备战、迎战的姿态,落实防范、防控的措施,抓紧消除安全隐患,全力确保安全度汛。

蒋文定强调,要一丝不苟筑牢防汛“安全网”,抓好预测预警、隐患排查、设施安全、物资保障、应急处突等方面工作,将各项任务细化、实化、清单化,把各项措施抓紧、抓实、抓到位,全力实现“一个中心、三个重点、五个确保”的防汛总目标。要一严到底拧紧防汛“责任链”,在各司其职、各负其责的基础上,进一步深化协作、强化配合,严格遵守领导带班制度和24小时值班制度,对出现的险情、灾情第一时间报告、第一时间处置,坚决杜绝迟报、漏报、瞒报等现象,以严实作风抓好防汛工作。

开展“三大攻坚行动” 打造“三个区域中心”

永修县加快推进城乡供水一体化提升工程建设

本报讯(记者张江艳)铺管道、建水站、水厂改造……日前,在永修县城乡供水一体化提升工程施工现场,工人们忙得热火朝天。作为全省2024年小型引调水项目之一,该工程完工后将极大提升该县乡镇供水水质及保证供水水量。该工程总投资2.11亿元,主要建设内容包括新建燕山水厂原水管工程、新建新屋堰水库取水工程以及梅棠水厂取水口改造项目和农村管网联通及延伸项目。“永修县城区供水水质好、标准高,但山区乡镇管网延伸不足,部分供水管网老旧,缺乏水质监测设备,运行管理费用高。个别村组水源水质差,水量不足。”永修县水利局相关负责人介绍,实施城乡供水一体化提升工程,可进一步加强水源地保护,实现城乡供水同标准、同管理、同服务,让农村居民喝上安全水、放心水、幸福水。目前,工程共计完成投资约1.335亿元,其中中央资金约6950万元。下一步,项目方将加强项目调度力度,制定科学的施工计划,分轻重缓急,优先解决当前供水矛盾较为突出的地区,按照施工节点加紧施工,确保按时、保质完成工程任务,让老百姓早日喝上“干净水”。



粮仓建设忙

日前,位于湖口县的中储粮九江直属库粮食仓储项目施工现场,工人们正紧张有序地进行施工作业。该项目主要建设浅圆仓14座、高浅圆仓16座以及提升塔、汽车接收站等配套设施。项目建成后将进一步提升九江辖区服务国家粮食宏观调控能力。(吴江 本报记者 杨罗军 摄)

市十六届人大常委会第二十七次会议召开 廖奇志主持并讲话

本报讯(记者黄梦如)3月29日,市十六届人大常委会第二十七次会议召开,市人大常委会主任廖奇志主持并讲话,市人大常委会副主任周美祥、杨鸿敏、肖立新、罗百奚、胡迪,市人大常委会秘书长郭小云出席。市政府副市长张长贵,市中级人民法院院长黄武、市人民检察院检察长熊国钦以及市纪委监委有关负责人列席。会议传达了全国两会精神。会议指出,全国两会确定了今年发展的政策取向、预期目标和重点任务,全市各级人大和人大代表要深入学习贯彻好全国两会精神,准确把握党中央决策部署,不折不扣推动全国两会精神落地见效。会议听取了市人大常委会法制委关于《九江市海绵城市管理条例(草案)》修改情况的汇报,审议了《九江市海绵城市管理条例(草案)二次审议稿》、市人大常委会关于2024年规范性文件备案审查工作情况的报告;听取和审议了市政府关于2024年度环境状况和环境保护目标完成情况的报告,并表决通过了该报告的审议意见;表决通过了市人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告;决定接受有关人员辞去有关职务的请求。会议还表决通过了有关人事任免议案。(下转三版)

即将入汛! 预计我市今年汛期涝旱并存

本报讯(记者程静)根据《江西省实施《中华人民共和国防汛条例》办法》,全省4月1日正式进入汛期。有关部门预计我市今年汛期将涝旱并存。基于前期气象、水文因子,综合采用历史相似、趋势分析、回归分析等多种方法,有关部门预计2025年气象水文年景属中小水年份。主汛期降雨量偏少,但有降雨集中期,鄱阳湖流域饶河、信江可能发生较大洪水,长江九江段及鄱阳湖、修河可能发生达到或超过警戒水位的洪水,部分山区性中小河流可能发生大洪水。主汛期后可能发生阶段性干旱。市安防委要求,要时刻绷紧防汛这根弦,汛前当有汛防,汛小当大汛防,立足最不利的形势,做足最充分的准备。要因地制宜,对照梳理本地的薄弱环节,在预案方案、物资储备、队伍准备、监测预警、风险研判、隐患排查、转移避险等方面做足“功课”,以万全之策保障万无一失。要通力协作、密切配合,全力抓好防汛抗旱各项工作,为高标准高质量建设长江经济带重要节点城市提供坚强的防洪安全保障。

党旗引领践使命 扬帆实干建新功 ——2024年市直机关党的建设工作总结

邱亚峰 本报记者 洪永林

庐山苍苍,长江泱泱;党旗所指,初心所向。2024年,九江市直机关坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,践行“四个带头”要求,坚持深学笃行、守正创新,着力推进机关党建主体责任落实,在加快高标准高质量建设长江经济带重要节点城市新征程中,绘就党建领航高质量发展的壮美画卷。

擦亮绝对忠诚政治底色

在习近平总书记“7·9”重要讲话发表五周年之际,市委书记刘文华在《旗帜》杂志上发表《坚定扛牢机关党建主体责任 把殷殷嘱托转化为发展成效》署名文章,示范引领市直单位党组(党委)书记扛牢机关党建主体责任,不断提升九江机关党建质量,推动党中央决策部署在机关落地生根。

激励担当作为 激发干事创业热情

知者愈明,行之愈笃。市直机关工委以理论武装锻造“精神脊梁”,深入开展“习语入心见行”学习活动,引导党员干部将党的创新理论镌刻于心、躬身于行,推动思想伟力转化为实践动力。聚焦学用贯通关键环节,派员列席30个单位党组(党委)理论学习中心组学习,各单位理论学习中心组学习制度化规范化水平不断提升,以上率下推动“五学联动”在机关走深走实。去年“七一”前夕,“习语入心见行”理论宣讲在市融媒体中心举行,150余名基层党员干部结合本部门工作,以“小切口”宣讲“大理论”,用鲜活实践诠释思想伟力,成为理论学习的“活教材”、凝心聚力的“强磁场”。

打造“浔YOUNG”青年理论品牌

打造“浔YOUNG”青年理论品牌,举办市直机关干部广播体操展示、趣味运动会,搭建青年交友平台,打造“爱心妈妈”品牌……群团组织桥梁纽带作用进一步发挥,党员干部精气神进一步提振,凝聚力、向心力进一步增强。

激活组织体系末梢神经

市直机关各级党组织以提升组织力为重点,深耕厚植基层党建“三化”建设,激活“一池春水”。《中国共产党纪律处分条例》适用的对象是所有党员。对不对?请作答!去年12月6日,市直机关第三届党务技能大赛决赛现场,展开智慧交锋、技能比拼,赛出忠诚担当“硬本领”。

深化组织建设与业务提升同频共振,精心打造机关党建文化阵地,开展基层党组织书记等培训11期,组织党建业务评比会,发送换届提醒函31份,指导25个市直机关党组织按期换届,选优调整配强基层党组织班子78名,开展“上门听会”680余次……(下转三版)